



台州新闻

中国台州网

我市社保卡基本实现“人手一卡”

“一卡通”应用场景达150项

本报记者叶晨阳

近日,家住路桥的陈先生凭社保卡在该区图书馆借阅了10册图书,后因工作调离路桥,这些书一直未还。前些天,他将这些图书归还给了台州市图书馆,“凭社保卡借阅图书,还实现了全市异地‘通借通还’,真是太方便了。”

去年以来,我市有关部门着眼于

市区融合发展,分步骤、分阶段、分批次稳步推进各类政府公共服务整合,不断拓宽社会保障卡在公共服务管理领域的应用范围并取得明显成效。截至目前,全市社保卡持卡人数近680万,基本实现“人手一卡”,“一卡通”应用场景达150项。

“为拓展卡片应用环境,我们还通过浙里办、支付宝、微信等APP渠

道平台,开通了电子社保卡签发服务,目前电子社保卡签发量达450万张。”市人社保信息中心主任孙健表示。

眼下,市民凭社保卡,可在自助机上实现参保信息查询、工伤就医结算刷卡、考试报名缴费等95项应用功能。若乘公交的话,可实现一张卡通行。(下转第二版)

服务解难题 助企“开门红”

本报讯(通讯员章鸣宇 记者黄微)这几天,位于黄岩区北洋镇的明江新材料科技有限公司接到了来自吉利等大公司的5000多万的塑料原料订单,而之前,这样的订单,企业并不敢接。

“原先我们的产能规模一年在15000吨左右,现在我们这个订单近5000吨,我们要把产能扩大到3万吨左右。”明江新材料科技负责人金江彬说,能接下这样的大订单,还得归功于黄岩区政府部门的精准服务。

据介绍,明江新材料的老厂区面积小,产能远远不能满足订单需求。为此,属地的北洋镇主动帮助企业落实了土地。但企业从扩产到投产还要经过技改、规划、环评等一系列的部门和手续,这又成了另一个棘手难题。“项目落地的时候,有很多手续要去审批,我们完全不了解中间程序该怎么走。”金江彬说。抱着“试试看”的态度,金江彬向黄岩区服务企业平台“永宁企管家”求助。

获知此消息后,黄岩永宁企管家平台第一时间组织相关单位联合上门,当场商定解决方案,在项目审批、新厂房的规划设计、工程建设、厂房涉及等环节全程提供“一条龙”服务,企业扩产的最大困难迎刃而解。同时,随着塑料原料生产线的陆续启动,原有变压器无法满足用电需求,严重影响生产和产品质量,区供电部门主动服务电力扩容,帮助解决用电需求难题。

“得益于政府的精准服务,今年我们预计增速可以达到40%-50%。”金江彬说。

“一条龙”服务企业扩大产能,精准服务企业转型升级。在位于北城街道的台州世玩欣玩具有限公司,企管家张超正在为该公司的数字化改造提供多方面服务。

世玩欣是木制玩具生产企业,近年来由于人力成本上升,产品同质化严重,企业投入3000多万元转型升级,成为木制玩具行业首家实施数字化改造的企业。“我们尝试着把整个生产线打通。由于没有先例可循,‘摸着石头过河’的企业,一直担心走‘冤枉路’。”世玩欣玩具有限公司总经理林官军说。

为此,这段时间,作为经信部门的信息化领域专家,张超全程驻点,帮助企业积极对接人才,争取政策扶持等。

以高效的“三服务”推动全年工作开好局,起好步。今年,该区还将持续深化送政策、帮企业、送服务、解难题的活动,以数字化畅通信息渠道,打造最优营商环境,激发企业主体创业激情,助力企业做大做强,确保经济高质量发展。“我们永宁企管家深入贯彻区委十四届一次会议精神,以持续践行‘三为’实践活动为己任,把三服务送到企业的急需处、关键处,提振企业发展信心,全力助企开门红。”区企业办专职副主任肖君华说。

黄岩:精准服务扩产能

本报记者曹思思 张荣

进入1月份以来,玉环市经信局的助企专班成员们都是在忙碌中度过的:每天走企业、进一线,实地调研企业生产情况,排摸企业面临的问题,随身携带的笔记本不知不觉记满密密麻麻的“要点”。“能当场解决的问题就当场解决,复杂的难题通过平台‘码上交办’,最大程度、最快速度解决企业问题、办实事。”玉环市经信局党委委员、市“扶工助企办”专职副主任孟令东说。

助企专班成员忙碌的日常,是玉环开展“助企开门红”活动的一个缩影。

连日来,玉环上下拿出“开局即奔跑、起步即冲刺”的干劲,开展“助企开门红”活动。玉环市四套班子领导、涉工部门主要负责人及各乡镇(街道)扶工助企专班奔赴各大企业,面对面问需求、实打实解难题,助力企业心无旁骛做优做强做大,厉兵秣马冲刺一季度“开门红”。

元旦刚过,公司门口交通拥堵的困扰,在玉环市经信局的帮助下解决了。原来,每到上下班高峰期,浙江艾迪西流体控制股份有限公司厂区外本不宽敞的道路就被各种摊贩“霸占”,经常影响到公司集装箱的正常运输及员工上下班出行。

“我们跟经信局反映后,马上有专人来实地踏看,现在问题已经解决了,为政府的高效服务点赞。”“艾迪西”行政经理刘伟高兴地说。

浙江雅弗泵业股份有限公司是一家从事不锈钢深井泵泵头开发和生产的外贸型企业,平常都通过宁波北仑港发货。北仑疫情暴发后,原定于1月4日发往巴基斯坦的产品被搁置,大麦屿街道办事处工作人员迅速反应,第一时间与大麦屿港务公司联系,积极协调货柜与船运,最短时间内帮“雅弗”的货物出港。

“企业的经营关系到经济的发展,我们经常会主动上门收集企业的诉求,这样才能精准提供服务,让他们安心赶生产。”大麦屿街道办事处副主任张秀杰说。

一线解难题的同时,玉环涉工部门还结合工业经济发展实际,针对销售收入增长较快、产能恢复率较高的企业出台“真金白银”的激励政策,为企业做好生产保障,实现一季度“开门红”。

“对2021年一季度销售收入达到1000万元以上,且2022年一季度同比增长10%以上的规上制造业企业,每家企业最高奖励100万元;对2021年产值亿元以上、春节后产能恢复率达60%以上的制造业企业,一次性奖励5万元,今年我们的惠企政策奖励力度都是高于台州市的。”玉环市经信局局长黄德波说。(下转第二版)

今日导读

黄大树:对话古建

>> 3版

“双减”之后,你的教育支出减了吗

>> 6版

台州体彩中心:让每一张彩票都有了“温度”

>> 7版

玉环:下沉一线解难题

开局即奔跑 起步即冲刺

疫情防控 人人有责



党委书记谈党建

三门县委书记陈曦——

传承红旗第一飘 走好新的赶考路

本报通讯员俞建余

三门是浙江第一个苏维埃政权诞生地,也是浙江第一个解放的县,被誉为“浙江红旗第一飘”。在走好共同富裕的新赶考路上,我们将认真贯彻落实省、市基层党建工作会议精神,大力传承“红旗第一飘”优良作风,切实立起“大抓基层、重抓党建”鲜明导向,以“红色根脉强基工程”为总抓手,坚决做到“八个聚焦用力”、深入实施“八大行动”、着力构建“四

项机制”,全力打造党建统领基层整体智治、上下贯通执行有力的组织体系,努力以三门的力度、三门的亮度为全市基层党建工作增辉添彩。

扛牢主责、抓牢主业。坚持以身作则,以上率下,带头做到“四个一”,带头落实包乡走村、支部联系点制度,带头包抓最复杂的村,推动一级抓一级、层层抓落实。坚持“书记抓、抓书记”,高标准、严要求落实三门基层党建“抓乡促村”工作规范三十条,定期召开县级党委单位、乡镇(街道)

党(工)委书记交流会,常态推进县乡两级基层党建巡查,定期通报“红色根脉强基指数”,在全县上下形成“齐抓基层、共抓党建”的良好氛围。

全面对标、全面达标。以“全面加强、整体跃升、党建高地”为目标,对照省市基层党建工作会议部署的任务,全面实施工作项目化、项目清单化、清单责任化,全速打通基层党建堵点难点痛点,不断增强基层党组织组织合力、融合力、嵌合力。坚持一切工作到支部,突出抓好党建统领先富

筑牢校园疫情防线

为进一步提升校园常态化疫情防控和突发疫情快速应急处置能力,近日,三门技师学院开展新冠肺炎疫情防控实战演练。当天,医护人员对全校7000多名师生开展了核酸采样和检测,结果均为阴性。

本报通讯员朱曙光 陈传撑摄

带后富、“七张问题清单”、数字赋能三项抓手,分领域实施“七大工程”,深入开展基层党组织和党员干部疫情防控大考大赛,将党建优势、党建资源、党建力量集成转化为推动跨越式高质量发展的坚强保证。

做出品牌、做响品牌。依托“红旗第一飘、城西一任接一任、围垦战天斗地”三个红色精神,杨家村、芹溪村两个红色村庄,“全域党建联盟、村社干部一体监管、党员志愿服务”三项特色工作,持续发力,创新突破,打造更多有“三门味”的最佳实践,推动三门基层党建工作“在全市树标杆、在全省出经验”。重点做强亭旁红色文化教育基地,充分挖掘中共三门县委驻地芹溪村的红色资源,高标准打造浙江省内红色教学标杆,让红色在三门更加鲜艳。